

Не затягивать ремонт тракторов

В прошлом году ремонт тракторного парка в обеих МТС затянулся, в результате чего он был проведен недоброкачественно. В силу этого при выезде в поле многие трактора быстро вышли из строя. И неслучайно план тракторных работ Глуховская МТС выполнила на 81 проц., а Дивеевская—всего лишь на 68 проц.

Казалось бы, что уроки прошлого года должны научить руководителей станций и поднять ответственность за ремонт машин сейчас. Но не тут-то было. На исходе четвертый квартал 1943 года, а положение с ремонтом тракторного парка в районе остается далеко неудовлетворительным, особенно в Дивеевской МТС.

Борьба за высокую выработку машин начинается еще в мастерской. И эта борьба начинается не в последние перед выездом в поле недели, а уже сейчас, с осени.

Каково же действительное положение с ремонтом? Возьмем Дивеевскую МТС. План IV квартала здесь выполнен всего лишь на 37 проц. Да и выпущенные машины еще нельзя считать готовыми, так как они не приняты районной проверочной комиссией. Совершенно не приступали к ремонту прицепного инвентаря.

—Отремонтруем тракторы, затем начнем прицепной инвентарь,—так заявляет директор МТС т. Сергеев.

Эта ставка на очередность в ремонте машин и инвентаря может привести к печальным последствиям. Ведь в прошедший сезон наблюдалась плохая работа пауг, сеялок, что приводило к браку и в пашне и в севе. Однако не учитывают это работники МТС и продолжают возлагать надежды на время.

Условия для качественного ремонта тракторов в мастерской не создано. Питание для ремонтников не организовано. В помощь Дивеевской МТС на проведение ремонта 5 специалистов присланы областными организациями. Но отношение к ним до сих пор остается очень нездоровым, что отражается на их производительности.

6 декабря состоялся совет Глуховской и совет Дивеевской МТС. Руководители станций подверглись резкой критике со стороны председателей колхозов и советов. Указания с мест должны учесть дирекции МТС и сделать все необходимое для исправления недостатков.

Ноябрьский пленум Обкома ВКП(б) потребовал от всех директоров МТС обеспечить своевременное выполнение плана ремонта тракторов. И это требование должно быть в обязательном порядке выполнено. Пленум обязал пресекать всякое бракодельство на ремонте и не допускать выпуска недоукомплектованных тракторов. Надо помнить, что организация ремонта тракторов—большая народнохозяйственная задача.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года).

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска первого и второго де-

кабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск—районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела—Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области—городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Бинбургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

НЕМЕЦКИЕ И ФИНСКИЕ ВАРВАРЫ РАЗРУШАЮТ ЖИЛЫЕ КВАРТАЛЫ И НЕВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ЛЕНИНГРАДА

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6-ое декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние 2-3 недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно—разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заме-

тить, что главными вдохновителями варварского, ничем не объяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно просчитаются и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развеять в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

Доклад о Дне Сталинской Конституции

4 декабря с. г. в парторганизации при райпотребсоюзе состоялось открытое партийное собрание. Присутствовало 28 чело-

век. Участники собрания заслушали доклад О Дне Сталинской Конституции.

Конференция руководителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана—Тегеране происходила конференция руководителей трех союзных держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах конференции приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов.

В. М. Молотов и Маршал К. Е. Ворошилов, ряд военных и дипломатических деятелей США и Великобритании.

На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Конференция приняла декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также декларацию об Иране.

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер—Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Иране и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедст-

вия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и непереносимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать. Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Заключив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

Рузвельт
Сталин
Черчилль

Государственные закупки хлеба

Во имя Родины

На колхозном собрании в д. Стуклове, Конновского сельсовета, инвалид гражданской войны, 63-х летний Пушкин Андрей Осипович заявил:

—Я участник гражданской войны, служил в Балтийском флоте. Сейчас у меня 3 сына защищают Родину. Чтобы облегчить

борьбу наших сынов, я продаю государству 40 пудов хлеба.

Одновременно с продажей хлеба колхозы и колхозники этого совета продают государству картофель. Так колхозы продали 90 и колхозники 210 центнеров.

Г. Лиев.

Слово красноармейки

Горя желанием быстрее разгромить врага, колхозница Кременковского колхоза Войнова Прасковья Агафоновна на собрании сказала:

—Мой муж на фронте. У меня трое детей. Но, чтобы оказать помощь Красной Армии, из личных запасов я продаю государству 19 пудов хлеба.

Сознание долга

Сознавая долг перед страной, зав. фермой Липовского колхоза Колесова А. продала государству 24 пуда хлеба, инвалид Отечественной войны из артели «Впе-

ред». Климушкин продал 19 пудов, колхозники Верякушского колхоза Куранов и Шибяев продали государству по 18 пудов каждый.

Ф-в.

В поход за высокий урожай!

ОБРАЩЕНИЕ

комсомольцев Яковлевской первичной организации
Ко всем комсомольцам и несоюзной молодежи
района

В 25-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола мы, комсомольцы и несоюзная молодежь взяли на себя почетные обязательства, дали твердое слово нашему вождю и учителю тов. Сталину—работать на благо Родины, не жалея своих сил. Долг и честь каждого молодого патриота—выполнить эти обязательства.

Воодушевленные победами нашей Красной Армии, комсомольцы и несоюзная молодежь с. Яковлевки показывают свою боеспособность. В этом году на колхозной работе 10 комсомольцев систематически перевыполнили нормы. Особенно отличились Коршунов Василий Алексеевич, Краснова Мария Михайловна, Краснова Екатерина Николаевна. За отличную работу в колхозе Лебедькова Анна Михайловна удостоилась высокой награды—7 декабря ей вручен значок „отличник социалистического сельского хозяйства“.

Исторический доклад тов. Сталина от 6 ноября с. г. зовет нас к достижению новых, более высоких показателей в труде. Нет ничего благороднее, как на этот призыв ответить с а м о т в е р ж е н н ы м трудом. Сейчас колхозы района развертывают подготовку к весеннему севу. И мы, комсомольцы и несоюзная молодежь, в этом должны отличиться. Именно сейчас надо закладывать фундамент высокого урожая будущего года.

Работу по подготовке к севу мы уже начали проводить. В колхозе создана комсомольская бригада по очистке семян, отсортировано уже 75 центнеров, нами собрано 10 центнеров золы, несколько центнеров птичьего помета. Весь сель-

хозинвентарь собран нами в кузнице и сейчас проводится ремонт его.

В нашей организации 41 комсомолец. Сила большая. И мы берем на себя такие обязательства:

1. Полностью, в короткий срок и качественно отсортировать семена. Для этого у нас создана комсомольская бригада.

2. Силами комсомольцев и несоюзной молодежи в течение зимы вывезти на поля 270 тонн навоза, собрать 50 центнеров золы, 28 центнеров птичьего помета. К сбору местных удобрений привлечь школьников и пионеров.

3. В течение зимы, к началу весенне-полевых работ обучить работе 8 голов крупнорогатого скота.

4. Взять шефство над конем, следить за уходом за ним и добиваться бережного использования его на работе. Вмешиваться в каждый случай падежа или избиения лошади и добиваться строгого наказания виновных.

5. В целях накопления влаги на полях, провести снегозадержание на площади 20 гектаров.

Мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь района последовать нашему примеру и включиться в активную работу по подготовке к весеннему севу. Давайте достойно потрудились во имя Родины, во имя победы над врагом. Все, как один, в поход за высокий, стопудовый урожай!

По поручению собрания подписали:
Лебедькова А. М., Краснова Е. Н., Коршунов В. А., Мишина Т. Г., Коршунов А. Д., Лебедькова Т. П.

Проводим подготовку к севу

Воодушевленные историческим докладом тов. Сталина от 6 ноября с. г., колхозники с. Березина усиливают помощь героическому фронту. На сегодня колхоз рассчитался по всем видам государственных поставок. Задание по картофелепоставкам перевыполнено на 12 центнеров. План сдачи сушеного картофеля перевыполнен на 100 килограмм.

Сейчас развернута работа по подготовке к весеннему севу. Семена у нас засыпаны полостью и находятся в надежном состоянии. Приводится в порядок сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. Отремонтировано 15 плугов, 12 борон и 20 пахальных хомутов.

Заблудливо относится к делу кузнец нашего колхоза 72-х летний Андрей Иванович Кузнецов. Колхозники относятся к нему с уважением и надеются, что он окажет большую помощь колхозу в деле подготовки к весеннему севу.

В. Шкуров,
пред. колхоза.

Курсы—семинар агитаторов

С 2 по 8 декабря с. г. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) были проведены курсы—семинар агитаторов колхозов Вертяновского сельсовета. В работе семинара принимало участие 14 человек.

На семинаре был изучен доклад тов. Сталина от 6 ноября 1943 г., прочитаны лекции: о задачах агитаторов в период Отечественной войны, о формах агитационной работы, об экономике колхозов Вертяновского сельсовета в период войны, о решениях ЦК ВКП(б) и Совнаркома по сельскому хозяйству и ряд других.

Такие же семинары агитаторов будут проведены во всех остальных сельсоветах района.

П. Рубина.

Роль района в Отечественной войне

Они награждены за храбрость

Из колхозов, учреждений и предприятий нашего района немало товарищей сражаются на фронтах Отечественной войны. Многие из них с исключительным мужеством, героизмом бьются с немецко-фашистскими захватчиками. За это они удостоились высокой чести: правительство наградило их орденами и медалями. Отдельные из них награждены по несколько раз.

Сытнову Валентину Георгиевичу, происхождению из с. Сыресева, правительство Союза ССР присвоило звание Героя Советского Союза. Бывший зам. председателя исполкома райсовета Царев Николай Алексеевич награжден дважды: орде-

ном «Красной Звезды» и медалью «За Отвагу». Вавилова Анастасия Васильевна из д. Вертянова также награждена дважды: орденом «Красной Звезды» и медалью «За боевые заслуги». Орденом «Красной Звезды» награждены: Горбунов Петр Павлович (бывший работник заготконторы райпотребсоюза), Кашицын Петр Михайлович—колхозник Вертяновского колхоза «Самолет», Кузнецов Михаил Федорович (Маевка), Ганюшов Владимир Алексеевич (Силино) и др. Всего 9 человек, медалью «За отвагу» награждено 4 человека и медалью «За боевые заслуги»—7 человек.

Рост поголовья скота

Каждому колхознику района понятно, что при хорошо развитом животноводстве фронт в достатке может получать животноводческих продуктов. А если так, то это значит—прямая помощь Красной Армии в ее героической борьбе с врагом.

Благодаря напряженному труду колхозников и колхозниц в дни войны поголовье скота в районе значительно выросло. По сравнению с 1940 г. сейчас поголовье скота в колхозах и у

колхозников выросло на 2889 голов. Сопоставляя цифры 1940 года с цифрами 1943 года, видно, что общественное (колхозное) животноводство выросло: общее поголовье—на 4126 голов, по крупному рогатому скоту—на 1333 головы, свиноголовье—на 617 голов и поголовье овец и коз—на 2077 голов.

Хорошие показатели в развитии животноводства имеют колхозы Вертяновского, Челатьинского и ряда других сельсоветов.

Пишут фронтовики

Более десятка писем получили от фронтовиков колхозники и комсомольцы Яковлевского колхоза за последние дни. В этих письмах они выражают благодарность за подарки, которые были посланы яковлевцами в честь 26-й годовщины Октября. Вот что пишут бойцы и командиры колхозникам и комсомольцам с. Яковлевки:

«От имени бойцов моего подразделения и лично от себя шлю вам боевой привет! Мы получили ваши подарки, за что искренне и сердечно благодарим. Помните всегда о нас и не забывайте никогда о братьях ваших, защищающих Родину. Работайте лучше, добросовестно относитесь к своему делу, а мы не подкачаем, это как пить дать».

Так пишет командир Иван Дементьев. А боец Мартынов в своем кратком письме говорит: «Дорогие товарищи комсомольцы Яковлевской организации! Ваш скромный подарок, присланный к 26-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, еще раз воодушевляет нас, воинов, на героические дела в борьбе за Отчизну. Чувствуя вашу поддержку, заверяем вас, что будем бить немецких гадов до полного их уничтожения. Желаем вам еще лучших успехов в деле укрепления вашей страны, в деле снабжения фронта всем необходимым».

Обращаясь к колхозникам с. Яковлевки, старший сержант Громов пишет: «Дорогие колхозники! От имени бойцов и командиров, защищающих город Ленина, передаю вам пламенный боевой привет и благодарность за вашу заботу о нас, фронтовиках. Недалек тот день, когда мы очистим нашу землю от гитлеровских полчищ и с победой вернемся домой. Мы призываем вас еще лучше работать на своих полях, помня, что этим вы ускорите разгром врага. Ждем от вас ответ».

И в остальных письмах бойцы и командиры от чистого сердца благодарят яковлевцев за подарки, призывают к еще лучшей работе на полях и просят писать письма на фронт.

Т. Г. Мишина,
секретарь комсомольской организации.

Суд

Преступники наказаны

Работая счетоводом Ореховского колхоза, Митькин И. А. злоупотреблял служебным положением, присваивал колхозные средства, запутал учет, пьянствовал. Будучи кладовщиком, Лисичкина А. И. пользовалась бесконтрольностью со стороны управления и ревкомиссии, присваивала себе хлеб. С целью хищения создавались излишки хлеба, зерно не приходилось. Из склада зерно отпущалось по документам, не подписанным председателем колхоза. Хлеб отпущался Митькину и др. лицам на покупку вина.

Бесконтрольность и безучетность дали возможность халат-

но относиться к работе зав. фермой Ялиной К. И. Сведения в правление она представляла неправильные, учет приплода и выбытия скота она не вела. Это привело к тому, что на ферме не оказалось 4 голов крупного рогатого скота и 5 голов овец.

Рассматривая это дело, Народный суд приговорил: Митькина И. А.—к 5 годам лишения свободы, Лисичкину А. И.—к 3 годам лишения свободы и Ялину К. И.—к одному году исправительно-трудовых работ. С осужденных полностью возмещены убытки, причиненные колхозу.

А. Коробова.

Отв. редактор **М. П. ПЕРОВ.**

Не повторяют прошлогодних ошибок

—На сколько процентов вашей МТС выполнен годовая план тракторных работ?

—На 68,—отвечает директор Дивеевской МТС тов. Сергеев. И как бы в оправдание добавляет, что не очень намного отстали от соревнующейся с ними Гуховской МТС, которая тоже не выполнила план.

Из этого ясно, что работа в МТС, проходила крайне неудовлетворительно. В этом признается и директор Дивеевской МТС т. Сергеев, одновременно напоминая о том, что выполнить план было нелегко, потому что из отремонтированных в прошлом году 45 тракторов, выехавших в поле, 9 вскоре вышли из строя совсем из-за плохого ремонта, а большинство остальных тракторов работало с перебоями из-за аварий.

К сожалению, этого не учли ни дирекция, ни парторганизация МТС, и в текущем году ремонт тракторов пустили на самотек. Начали его фактически только с 23, а не с 1 ноября. Затяжку директор и старший механик МТС объясняют тем, что дело-то не одно. Пока, дескать, подвозили тракторы на усадьбу, да организовывали трактористов.... Но до сих пор из 60 тракторов 6 не подвезены в усадьбу и трактористы работают дезорганизованно, бесконтрольно,

ежедневных заданий не имеют. В результате план ремонта тракторов IV квартала машинно-тракторной станцией выполнен лишь на 37 процентов. А считающийся отремонтированным газогенераторный трактор 3 декабря заводили больше 3-х часов, но не могли завести. Отдельные трактористы говорят:

—Чему же удивляться-то? Как мы ремонтируем? Разберем, промоем керосином или водой и снова собираем. После такого ремонта опять как в прошлом году, выедем весной из ремонтной мастерской в поле, и будем слушать соловьиное пение, кружась около тракторов, ремонтировать их, а не работать.

Трактористы помнят ошибки прошлого года, а руководители МТС успокаиваются тем, что не беда, если не выполнили план ремонта тракторов IV квартала. Мы, мол, наверстаем после.

—В прошлом году было тоже так,—говорит старший механик т. Юрин.

Очевидно, руководители МТС забыли, что результат прошлого года плачевный, и не учитывая прошлогодние ошибки, начинают шагать по их следам и в этом году.

Без запасных частей и без хорошей организации труда не добиться высокого качества ремонта машин. Только старание каж-

дого тракториста доброкачественнее отремонтировать закрепленный за ним трактор (он принимает непосредственное участие в ремонте его) не поможет. Необходимо своевременно приобрести запасные части, лучше реставрировать старые, подготовить помещение для отремонтированных машин, работоспособность которых, по словам механика, снижается на 20 проц., если они будут находиться под открытым небом. Организовать общественное питание для трактористов—ремонтников, которые почти ежедневно вынуждены ходить домой за 5—6 км, вследствие чего не успевают во—время прийти и начать работу в 8 часов. Да к тому же они и не спешат особенно—то, так как в мастерской часто не бывает света и работа начинается не раньше девяти часов. Плюс к этому нередко они простаивают в ожидании недостающего даже такого инструмента, как зубило, которое с успехом можно изготовить в своей же кузнице.

Руководителям и парторганизации МТС нужно коренным образом изменить руководство ремонтом машин, по—настоящему взяться за подготовку МТС к весне 1944 года, добиваясь высокого качества ремонта тракторов и своевременного выполнения плана.

А. Морозова.